

מבטו להתפלגות - שנינו טבעי

בזמנו להתפלגות זו מיוחדת.

אני בוחרת בס'נו שווה בין מטבע הזן וקוביה פק'ה

ומט' את המצב הנבחר עם אותו.

יהי X - אינדקסו לקבלת קוביה ($X=0$) אם התקבל מטבע

! ($X=1$) אם התקבל קוביה. על המטבע תעושים 1, 0,

על הקוביה 1, 2, 3, 4, 5, 6.

יהי Y התוצאה של הטלה. מצוין את התפלגות

משותפת (X, Y) .

$X \backslash Y$	0	1	2	3	4	5	6	P_x
0	$\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2}$	$\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2}$	0	0	0	0	0	$\frac{1}{2}$
1	0	$\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{6}$	$\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{6}$	$\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{6}$	$\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{6}$	$\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{6}$	$\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{6}$	$\frac{1}{2}$
P_y	$\frac{1}{4}$	$\frac{4}{12}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{2}$	

בזמנו נוסברת:

בורקים בפרים אמצעים.

בורקים שאינם נבדלים לעולם קוביה. כל צדור יכול להכנס

אל כד כס'נו שווה כיוון בלתי תלוי בפרים האחרים.

X מספר הנבדלים בתו מספר 1.

Y מספר הקובים טבעים יש לבחור בצדור 1.

מצוין את התפלגות המשותפת של X, Y .

$X \sim \text{Bin}(3, \frac{1}{3})$ כי סדרגית ההסתברות של X .

$X \backslash Y$	1	2	3	P_x
0	$\frac{2}{3^3}$	$\frac{6}{3^3}$	0	$\frac{8}{27}$
1	0	$\frac{6}{3^3}$	$\frac{3}{3^3}$	$\frac{12}{27}$
2	0	$\frac{3}{3^3}$	0	$\frac{6}{27}$
3	$\frac{1}{3^3}$	0	0	$\frac{1}{27}$

$P(X=0, Y=2)$

$$= \frac{2}{3^3} + \frac{6}{3^3}$$

סוגיות גורו ונבדל
טוביה אמצע

כצד אדם
הקובים וצדור
אחת יומם מספר

$$z = P(X=1, Y=2)$$

$$\frac{\binom{3}{1} \cdot \binom{2}{1}}{3^3}$$

(3) בחירת ה-1 הראשון

(2) בחירת ה-1 השני

היאורית

$$P(X=2, Y=2) = \frac{\binom{3}{2} \cdot 2}{3^3}$$

בחינת שני הכדורים

ואם נשארו שני קלפים

אז נשאר 2

דוגמה: התפלגות סכום של משתנים מקוריים

יש X ו-Y שני משתנים מקוריים

יהי $Z = X + Y$ איך התפלג Z? איך נוכל לחשב את

התפלגותו.

$$P(Z=z) = \sum P(X=x, Y=z-x)$$

כל סני ב
הזכרים האופטימיים

אם X ו-Y הם משתנים ב"ת אז ניתן לפתור

$$\sum P(X=x) \cdot P(Y=z-x)$$

כל סני ב
הזכרים האופטימיים

כי רק אם הם ב"ת

דוגמה:

X ו-Y הם המטות של קוביית קלפים

Z סכום המטות

$$P(Z=2) = P(X=1, Y=1) = P(X=1) \cdot P(Y=1) = \frac{1}{36}$$

$$P(Z=3) = P(X=1, Y=2) + P(X=2, Y=1)$$

$$= P(X=1) \cdot P(Y=2) + P(X=2) \cdot P(Y=1) = \frac{2}{36}$$

$$P(Z=12) = \frac{1}{36}$$

$$P(Z=11) = P(X=5) \cdot P(X=6) + P(X=6) \cdot P(X=5) = \frac{2}{36}$$

$$P(Z=7) = P(X=1) \cdot P(Y=6) + P(X=2) \cdot P(Y=5) + \dots + P(X=6) \cdot P(Y=1) \\ = \frac{6}{36}$$

$$P(Z=6) = \frac{5}{36}$$

כל מספר ז' בין 1 ל-12
יש 6 זוגות (X, Y) שמתאימים לו.

$$P(Z=z) = \frac{6 - |z-7|}{36}$$

כל מספר ז' בין 1 ל-12
יש מספר זוגות (X, Y) שמתאימים לו.

הסתברות סכום של שתי משתנים בינומיים:

אם $X \sim \text{Bin}(n, p)$ ו- $Y \sim \text{Bin}(m, p)$ אז
 $Z = X + Y \sim \text{Bin}(n+m, p)$
 כלומר, סכום שתי משתנים בינומיים עם פרמטר p הוא משתנה בינומי עם פרמטר p וסכום מספר ההצלחות $n+m$.
 הסיבות לכך הן:

$$\begin{aligned}
 P(Z=z) &= \sum_{x=0}^z P(X=x, Y=z-x) = \sum_{x=\max(0, z-m)}^{\min(n, z)} P(X=x) \cdot P(Y=z-x) \\
 &= \sum_{x=\max(0, z-m)}^{\min(n, z)} \binom{n}{x} \cdot p^x (1-p)^{n-x} \cdot \binom{m}{z-x} \cdot (1-p)^{m-(z-x)} \\
 &= \sum_{x=\max(0, z-m)}^{\min(n, z)} \binom{n}{x} \binom{m}{z-x} \cdot p^z \cdot (1-p)^{n+m-z} \\
 &= p^z \cdot (1-p)^{n+m-z} \cdot \sum_{x=\max(0, z-m)}^{\min(n, z)} \binom{n}{x} \binom{m}{z-x} = \binom{n+m}{z} \cdot p^z \cdot (1-p)^{n+m-z}
 \end{aligned}$$

הסיבה לכך היא שכל ניסוי של Z הוא בעצם $n+m$ ניסויים בינומיים עם פרמטר p .

כלומר, סכום שתי משתנים בינומיים עם פרמטר p הוא משתנה בינומי עם פרמטר p וסכום מספר ההצלחות $n+m$.

הסיבות לכך הן:

אם $X \sim \text{Bin}(n, p)$ ו- $Y \sim \text{Bin}(m, p)$ אז

$$X + Y \sim \text{Bin}(n+m, p)$$

מסתנים בינומיים עם פרמטר p .

P - פונקציית ההסתברות של X ו- Y הם משתנים אקראיים בלתי תלויים.
 המשתנים X ו- Y הם משתנים אקראיים בלתי תלויים.

X - מספר ההצלחות במבחן עם n ניסויים

Y - מספר ההצלחות במבחן עם m ניסויים

אם $X \sim \text{Bin}(2, p)$ ו- $Y \sim \text{Bin}(4, p)$

אם $X \sim \text{Bin}(4, p)$ ו- $Y \sim \text{Bin}(2, p)$

מצא את ההסתברות של (X, Y) לכל

$X \backslash Y$	0	1	2	3	4	P_x
0	$(1-p)^2$			0	0	
1	0					
2	0	0		p^4		
P_y						

$$P(X=0, Y=1) = (1-p)^2 \binom{2}{1} \cdot p(1-p)$$

$$P(X=0, Y=2) = (1-p)^2 \cdot p^2 \quad P(X=2, Y=3) = p^2 \binom{2}{1} \cdot p(1-p)$$

$$P(X=0, Y=3) = 0$$

$$P(X=0, Y=4) = 0$$

$$P(X=1, Y=1) = \binom{2}{1} \cdot p(1-p) \cdot (1-p)^2$$

$$P(X=1, Y=2) = \binom{2}{1} \cdot p(1-p) \cdot \binom{2}{1} \cdot p(1-p)$$

$$P(X=1, Y=3) = \binom{2}{1} \cdot p(1-p) \cdot p^2$$

$$P(X=1, Y=4) = 0$$

$$P(X=2, Y=2) = p^2 (1-p)^2$$

איך מתפלג $Z = Y - X$
 תשובה: $\text{Bin}(z, p)$

X - זה מספר ההצלחות בשני הנסיונות הראשונים.
 Y - מספר ההצלחות בארבעת הנסיונות הראשונים.
 $X - Y$ - זה מספר ההצלחות שאינו אחת הנסיונות
 הראשונים זאת אומרת הנסיונות 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10
 אומרת בשני נסיונות.
 שיהי:

נניח X_1, X_2 משתנים ב"ת בעלי התפלגות באומלית
 $Z = X_1 - X_2$
 איך מתפלג Z ?

תשובה: איך מתפלג סכום של n משתנים $G(p)$
 בעלי תכונות?

משתנה באומלית סכום אינו מספר הנסיונות זה קבוע
 והצורה בעצרת פשוטה ב"ת בעלי סכום p הוא B הוא
 $G(p)$

סכום של n משתנים $G(p)$ ב"ת מתפלג $NB(n, p)$
 התפלגות $NB(n, p)$ סדרת אינו מספר הנסיונות זה קבוע

n הצלחות.

$$P(Z=k) = \binom{n-1}{k-1} p^{k-1} (1-p)^{n-k}$$

אומלית קבוע אינו סדרת אינו קבוע זה המין זה הצורה
 אומלית אומלית זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין
 זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין
 זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין
 זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין זה המין

אם X ו- Y הם משתנים בלתי תלויים המיושנים על ידי $G(p)$ ו- $G(p)$ בהתאמה, אז $Z = X + Y$ יושן על ידי $NB(2, p)$.

אם X ו- Y הם משתנים בלתי תלויים המיושנים על ידי $G(p)$ ו- $G(p)$ בהתאמה, אז $Z = X + Y$ יושן על ידי $NB(2, p)$.

אם X ו- Y הם משתנים בלתי תלויים המיושנים על ידי $G(p)$ ו- $G(p)$ בהתאמה, אז $Z = X + Y$ יושן על ידי $NB(2, p)$.

אם X ו- Y הם משתנים בלתי תלויים המיושנים על ידי $G(p)$ ו- $G(p)$ בהתאמה, אז $Z = X + Y$ יושן על ידי $NB(2, p)$.

אם X ו- Y הם משתנים בלתי תלויים המיושנים על ידי $G(p)$ ו- $G(p)$ בהתאמה, אז $Z = X + Y$ יושן על ידי $NB(2, p)$.

$$P(Z=z) = \sum_{x=1}^{z-1} P(X=x, Y=z-x) = \sum_{x=1}^{z-1} P(X=x) \cdot P(Y=z-x)$$

$$= \sum_{x=1}^{z-1} p \cdot q^{x-1} \cdot p \cdot q^{z-x-1} = \sum_{x=1}^{z-1} p^2 \cdot q^{z-2} = (z-1) \cdot p^2 \cdot q^{z-2} = (z-1) \cdot p^2 \cdot q^{z-2}$$

אם X ו- Y הם משתנים בלתי תלויים המיושנים על ידי $G(p)$ ו- $G(p)$ בהתאמה, אז $Z = X + Y$ יושן על ידי $NB(2, p)$.

הסתברות מותנה:
 יש מספר Y המסומן בהסתברות אחידה על המרחב $[1,6]$
 מצא את ההסתברות של $Y \geq 4$.

Y הוא מספר קבוע סדור $U[1,6]$
 המרחב $(Y \geq 4)$ הוא $[4,6]$.
 מהי ההסתברות של $Y \geq 4$?

$$P(Y=4 | Y \geq 4) = \frac{P(Y \geq 4, Y=4)}{P(Y \geq 4)} = \frac{P(Y=4)}{P(Y \geq 4)} = \frac{\frac{1}{6}}{\frac{2}{6}} = \frac{1}{2}$$

התשובה היא:

$$P(Y=5 | Y \geq 4) = \frac{1}{2} = P(Y=6 | Y \geq 4)$$

המרחב $(Y \geq 4)$ הוא $[4,6]$

$$Y | Y \geq 4 \sim U[4,6]$$

הסתברות

$Z = X + Y$ \Rightarrow $U[1,6]$ \Rightarrow נוסחה X, Y
 $Z=10$ \Rightarrow X $Z=10$ $Y=10-X$

$$P(X=4 | Z=10) = \frac{P(X=4, Z=10)}{P(Z=10)}$$

$$= \frac{P(X=4) \cdot P(Y=6)}{P(X=4) \cdot P(Y=6) + P(X=5) \cdot P(Y=5) + P(X=6) \cdot P(Y=4)} = \frac{\frac{1}{6} \cdot \frac{1}{6}}{\frac{1}{6} \cdot \frac{1}{6} + \frac{1}{6} \cdot \frac{1}{6} + \frac{1}{6} \cdot \frac{1}{6}} = \frac{1}{3}$$

הסתברות

$$P(X=5 | Z=10) = P(X=6 | Z=10) = \frac{1}{3}$$

$U[4,6]$ \Rightarrow X $Z=10$ $Y=10-X$
 $Z=10$ \Rightarrow X $Z=10$ $Y=10-X$

$Z = X + Y$ \Rightarrow $Y \sim \text{Bin}(m, p), X \sim \text{Bin}(n, p)$
 $Z=z$ \Rightarrow X $Z=z$ $Y=z-X$

$$P(X=x | Z=z) = \frac{P(X=x, Z=z)}{P(Z=z)} = \frac{P(X=x) \cdot P(Y=z-x)}{\binom{n+m}{z} \cdot p^z (1-p)^{n+m-z}}$$

$$= \frac{\binom{n}{x} \cdot p^x (1-p)^{n-x} \cdot \binom{m}{z-x} \cdot p^{z-x} \cdot (1-p)^{m-(z-x)}}{\binom{n+m}{z} \cdot p^z \cdot (1-p)^{n+m-z}}$$

$$= \frac{\binom{n}{x} \binom{m}{z-x} \cdot p^z (1-p)^{n+m-z}}{\binom{n+m}{z} \cdot p^z (1-p)^{n+m-z}} = \frac{\binom{n}{x} \binom{m}{z-x}}{\binom{n+m}{z}}$$

הסתברות $X, Z=z$ $Y=z-X$

$HG(z, n, m)$

קודם כל נבדוק את ההסתברות היחידה של Z
הסתברות $Z=z$ היא $\sum_{x=0}^z \binom{n}{x} \binom{m}{z-x} p^z (1-p)^{n+m-z}$
כלומר Z היא סכום של X ו- Y ויש לה חוקי $U[1, n+m]$

בסדר אבסורדית. איך מקום אלוים? X היא
הצורה, איך היא כבר לא יכולה להיות הצורה נוספת.
לך הצורה צריך לעמוד אצלך. אכן, א פינות של
הראשון! מ פינות של השני.

$$P(X=x) = e^{-\lambda} \frac{\lambda^x}{x!}$$

אילו $X \sim P(\lambda)$

מספרים טבעיים

הסתברות

$x \geq 0$

הסתברות

הסתברות

אילו $Y \sim P(\mu)$

אילו $X \sim P(\lambda)$

$Z \sim P(\lambda + \mu)$

אילו $Z = X + Y$

$$P(Z=z) = \sum P(X=x, Y=z-x) = \sum P(X=x) \cdot P(Y=z-x)$$

$$= \sum e^{-\lambda} \frac{\lambda^x}{x!} \cdot e^{-\mu} \frac{\mu^{z-x}}{(z-x)!} = e^{-(\lambda+\mu)} \sum \frac{\lambda^x \mu^{z-x}}{x!(z-x)!}$$

$$= \frac{e^{-(\lambda+\mu)}}{z!} \sum \frac{z!}{x!(z-x)!} \cdot \lambda^x \mu^{z-x} = \frac{e^{-(\lambda+\mu)}}{z!} \sum \binom{z}{x} \lambda^x \mu^{z-x}$$

$$= \frac{e^{-(\lambda+\mu)}}{z!} (\lambda + \mu)^z$$

$P(\lambda + \mu)$: אילו $Z \sim P(\lambda + \mu)$

אילו $X \sim P(\lambda)$

אילו $Y \sim P(\mu)$

$Z \sim P(\lambda + \mu)$

אילו $Z \sim \text{Bin}(X, p)$

אילו $Z \sim \text{Bin}(X, p)$: אילו $X \sim \text{Bin}(n, p)$

אילו $Z \sim \text{Bin}(X, p)$

אילו $Z \sim \text{Bin}(X, p)$

אילו $Z \sim \text{Bin}(X, p)$: אילו $X \sim \text{Bin}(n, p)$

אילו $Z \sim \text{Bin}(X, p)$: אילו $X \sim \text{Bin}(n, p)$

אילו $Z \sim \text{Bin}(X, p)$: אילו $X \sim \text{Bin}(n, p)$

